
 
 

GÜNLÜK FİNANS  BÜLTENİ                          

9 Aralık 2024 

                                                                                                                                   
Türkiye 
 
Önümüzdeki günlerde Suriye'de çözüme ilişkin müzakerelerin nasıl ilerleyeceği takip edilecek. 
Türkiye açısından somut ve doğrudan etki, Suriyeli mültecinin potansiyel geri dönüşünden 
kaynaklanacaktır. Bu durum, enflasyon, istihdam, ücret dinamikleri ve sanayi üretimi gibi 
alanlarda önemli ekonomik sonuçlar doğurabilir. 
 
Sektörel etkiler olarak; olumlu tarafta başta inşaat ve enerji taahhüt şirketleri, inşaat 
malzemeleri, demir çelik, üreticileri, ve ikincil olarak gıda/alkolsüz içecek ve lojistik 
sektörlerini görmekteyiz.  
 
Göreceli olumsuz etkilenecek sektör içinde ise düşük segmente servis veren gıda perakende 
şirketlerinde alışveriş trafiği büyümesi yavaşlayabilir.Yurt içinde bugün TBMM Genel 
Kurulu'nda, 2025 yılı bütçesinin görüşmelerinin başlaması bekleniyor. 
 
Dünya 
 
Asya borsaları, birçok merkez bankasının faiz kararını açıklayacağı haftaya Güney Kore'deki 
kayıplara paralel olarak gerileyerek başlarken ABD'de bu hafta açıklanacak enflasyon verisi ise 
faiz indirimi öncesinde aşılması gereken son engel olarak görülüyor. 
 
Fransa ve Güney Kore'deki siyasi krizlerin ardından hafta sonu Suriye'de Beşar Esad yönetiminin 
devrilmesi de halihazırda çatışmaların yaşandığı Ortadoğu'da belirsizliği daha da artırdı. 
 
Öte yandan, ABD'de açıklanan tarım dışı istihdam verilerinin Kasım'da ekonominin yavaşladığına 
yönelik endişeleri giderecek kadar toparlanma yaşandığını göstermesinin ardından piyasalarda 
genel olarak olumlu bir hava görüldü. 
 
Ancak yine de veriler, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) gelecek hafta faiz indirimine gitmesini 
engelleyecek kuvvette bir toparlanmaya işaret etmedi. 
 
ABD'de Çarşamba günü açıklanacak tüketici fiyatları verisi ise Fed'in faiz indirimi öncesinde 
aşılması gereken son engel olarak görülüyor. Enflasyonun Kasım'da yıllık bazda %3.3 seviyesinde 
sabit kalması bekleniyor. 
 
Vadeli işlemlere göre Fed'in 18 Aralık'ta 25 baz puan büyüklüğünde faiz indirimine gitmesi 
olasılığı %85 olarak fiyatlanıyor. Bu olasılık, tarım dışı istihdam verileri öncesinde %68 
seviyesindeydi. Piyasalar, gelecek yıl için de üç faiz indirimi fiyatlıyor. 
 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi  %0.55 geriledi. 
 
Japonya'nın Nikkei endeksi ekonomik büyümeye yukarı yönlü revizyon yapılması sonrasında %0.3 
yükselmesinin ardından son olarak yatay seyretti. 
 
Bu hafta faiz kararı açıklayacak merkez bankaları arasında Avrupa, Kanada, İsviçre ve Avustralya 
merkez bankaları bulunuyor. 



Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) Perşembe günü politika faizini 25 baz puan düşürmesi 
beklenirken İsviçre ve Kanada merkez bankalarının 50 baz puan indirime gitmeleri bekleniyor. 
Avustralya Merkez Bankası'nın ise yarın politika faizini sabit tutması bekleniyor.. 
 
USD/TL 
 
USD/TRY kuru , bu sabah 34,80 seviyelerinde seyrediyor. Gelişmekte olan ülke para birimleri 
dolar karşısında hafif değer kaybetme eğilimi gösteriyor. Gelişmekte olan ülkelerin para 
birimlerinin (Emerging Markets) çoğunun ABD Doları karşısında zayıf göründüğü yeni günde 
DXY’nin 106,187 seviyelerinde seyrettiği gözleniyor. 
 
Teknik Analiz: Teknik olarak geri çekilmelerde 34,34TL kısa vadeli destek bölgesi olmaya devam 
ediyor. 34,02TL  bu seviye altında fiyatlamalarda diğer destek bölgesi. Yükselişlerde ise 34,53TL 
ilk direnç, bu seviye üzerine geçişlerde 34,77TL direnç bölgeleri olarak değerlendirilebilir. 
 
Destekler: 34,34/ 34,02  
Dirençler: 34,53/ 34,77 
 

 
 
 
EUR/TL 
 
Paritede cuma günü ABD’de açıklanan iş gücü verilerinden sonra Fed tarafından faiz indirimi 
olasılığı swap piyasasında yüzde 85 olarak fiyatlandı ve paritede yukarı yönlü hareket görülürken 
dolar endeksinde aşağı yönlü hareket izlendi. Fed yetkililerinden yapılan açıklamada faiz indirimi 
için acele etmeyeceklerini açıklaması durumu tersine çevirdi. Veri akışı bugün sakin olacak 
 
Teknik Analiz: Teknik olarak 36,13TL seviyesi ilk destek bölgesi olacaktır. Bu seviye altına geri 
çekilmelerde 35,52 TL  destek bölgesi olarak izlenebilir. Olası yükseliş denemelerinde 36,79TL ilk 
direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Bu seviye üzerinde direnç seviyesi 36,88 TL ve 37,10TL diğer 
direnç bölgesi olarak kısa vadeli takip edilebilir. 
 
Destekler: 36,13/35,52 

Dirençler: 36,79/36,88/37,10 



 
 

 
 
GBP/TL 
 
Pound Sterling, İngiltere Merkez Bankası (BoE) yetkililerinin fiyat baskılarının kalıcı olmaya 
devam edeceği yönündeki endişelerini göstermesiyle Cuma günü başlıca emsallerine karşı güçlü 
bir performans sergiledi. BoE Para Politikası Komitesi (MPC) dış üyesi Megan Greene, Perşembe 
günü İngiltere enflasyonunun orta vadede %2 hedefinin üzerinde kalabileceğini, Bloomberg'in 
bildirdiğine göre "temel olarak daha kalıcı hale geldiğini" söyledi. Yakın vadede Birleşik Krallık 
(BK) için kritik ekonomik göstergelerin olmaması nedeniyle, BoE'nin 19 Aralık'taki para politikası 
toplantısında olası faiz oranı kararına yönelik piyasa spekülasyonları Pound Sterling'in 
değerlemesini yönlendirecektir. Tüccarlar BoE'nin faiz oranlarını %4,75'te sabit bırakmasını 
bekliyor. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL’de 44 seviyesi üzerinde seyirlerin devam ettiğini izliyoruz. Kur bu gün 

44,25 seviylerinde seyrediyor. Bu seviyenin altında 43,63 ve 42,79 destek seviyeleri ve bu 

seviye üzerinde 44,41 ve 44,62 direnç seviyeleri takip edilebilir. 

Destekler: 43,63/42,79 

Dirençler:44,25/44,41/44,62 

 

 



 

ALTIN 

 

Petrol fiyatları, Suriye'de Esad'ın devrilmesinin ardından Ortadoğu'daki belirsizliğin 

artmasıyla yükseldi ancak gelecek yıl petrol talebinin düşeceği beklentileri kazanımları 

sınırladı.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.52 yükselerek 71.49 dolar 

seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.57 yükselerek 67.58 dolar seviyesinde 

işlem gördü. 

 

Destekler: 2581/2540 

Dirençler: 2640/2710/2760  

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Suriye'de Esad'ın devrilmesinin ardından Ortadoğu'daki belirsizliğin 

artmasıyla yükseldi ancak gelecek yıl petrol talebinin düşeceği beklentileri kazanımları 

sınırladı.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.52 yükselerek 71.49 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.57 yükselerek 67.58 dolar seviyesinde 

işlem gördü. 

 
5 YILLIK CDS 
Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 



 
 

 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View  

 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. 
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ  
05:00 GBP  Eurogroup toplantısı 3,6% 4,0% 

13:00 EUR MPC Üyesi Ramsden’in Konuşması   0,4% 0,4% 

11:30 USD  3 Aylık Hazine Bonosu İhalesi   4,400%
  

10:00 USD  Toptan Satış Envanterleri (Aylık) (Eki)  0,2%  -0,2% 
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